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Teil A: Grammatik

Er hat Kopfweh, ---—--—-—- die Kinder viel Lirm gemacht haben!

1) ob 2) weil 3) umso 4) obwohl
Wie lautet der Genitiv Singular von ,,die Nacht*?

1) der Nacht 2) die Nacht 3) der Nichte 4) des Nacht
Der Satz ..Wenn Stefan nur bessere Noten bekommen hitte!* ist ein irrealer -—--——- .
1) Wunschsatz 2) Aussagesatz

3) Vergleichssatz 4) Konditionalsatz

Im Satz ., Der Baum ist hiher als das Haus* steht das Adjektiv im -—-—-—,

1) Elativ 2) Positiv 3) Superlativ 4) Komparativ
Das ist die Frau, ———- 15-jiahrige Tochter vor 15 Jahren verschwand.

1) die 2) deren 3) denen 4) dessen

In welchem Tempus steht der Satz ,.Ich habe seine Sprache nicht verstanden*?
1) Prisens 2) Futur 11 3) Perfekt 4) Priteritum
Es mir ., den Verkauf zu einem guten Abschluss zu bringen.

1) st/ gelingt 2) hat / gelingt

3) 1st/ gelungen 4) hat / gelungen

In welchem Kasus steht der Artikel im Ausdruck ..in einem Mirchen*?

1) Dativ 2) Genitiv 3) Akkusativ 4) Nominativ
Die wirtschaftliche Entwicklung in Europa ist durch ————- Olpreis gefihrdet.
1) ein hohes 2) eine hohe 3) einen hohen 4) einem hohen
Ich --—-—- — den Bericht bis Mittwochabend beim Chef abgegeben haben.

1) darf 2) kann 3) wolle 4) muss

Teil B: Vokabeln

Wichtige Computerdaten sollte man mit Passwirtern -————,

1) fiillen 2) nihen 3) mischen 4) schiitzen
Er ist ein vertrauenswiirdicer Mensch, fiir ihn lege ich —=-——-—- ins Feuer!

1) meinen Finger 2) meine Hand 3) mein Herz 4) memn Haar
Es ist ------—---, Rauschgift zu nehmen. Man kann daran sterben!

1) gesund 2) schwierig 3) gefdhrlich 4) beruhigend
Welches Wort passt nicht in die Reihe?

1) Ohrring 2) Armband 3) Halskette 4) Handgriff
Die Zwillinge haben das gleiche ---——-—- . Beide wiegen 4 Kilo.

1) Schicksal 2) Gewicht 3) Gefiihl 4) Alter
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Teil C: Liickentext
Erginzen Sie den Text mit den richtigen Auswahlméglichkeiten!
In Cleveland gibt es (91) ---------- . Dort wollte ein Gorillababy nicht fressen. Der
Direktor des Tiergartens ging jeden Tag in (92) -----ee-- Kifig und wollte dem Baby
ein (93) ---------- geben. Er all Obst, Niisse, gebratenes Fleisch und viele andere gute
Speisen. (94) -------—- einigen Wochen wog der Gorilla noch immer zehn Kilo zu
wenig. Aber der Direktor! — Er (95) ---------- fiinf Kilo zugenommen.
1) einen Zoo 2) eine Messe
3) ein Museum 4) einen Garten
1) den 2) des 3) dem 4) der
1) Zettel 2) Wort 3) Beispiel 4) Geschenk
1) Um 2) Auf 3) Bai 4) Nach
1) 1st 2) war 3) hatte 4) wurde

Teil D: Leseverstehen

Der namhafte franzdsische Schrifisteller Balzac glaubte den Charakter eines Menschen
aus seiner Schrift lesen zu konnen. Darauf war Balzac immer sehr stolz. Eines Tages
zeigte thm eine Dame einen Brief mit sehr schlechter Schrift und bat ihn: | Bitte,
betrachten Sie die Schrift, sagen Sie mir etwas tiber den Charakter und die Zukunft
dieses Menschen. Diesen Brief hat ein Junge von zwdlf Jahren geschrieben.” Balzac
sagte: ,Zuerst stelle ich Ihnen eine Frage: Sind Sie die Mutter dieses Kindes?"
WNemn!™, antwortete die Dame. ,.Gut!™, sagte Balzac, ,,dann kann ich offen mit Thnen
sprechen. Leider ist dieses Kind faul und eigensinnig. Es wird keinen Erfolg im Leben
haben.” Die Dame lachte laut und erklirte: ,,Diesen Brief haben Sie mir geschrieben,
als Sie, Herr Balzac, zwolf Jahre alt waren,™

Wie fiihlte sich die Dame, als Balza¢ mit seinen Erklirungen fertig war? Sie war —--—--——,
1) drgerlich 2) amiisiert 3) geschockt 4) enttduscht

Hitte Balzac tatsichlich die beanspruchte Fihigkeit besessen, wiire er beim Besuch der
Dame ein --—-—- - Mensch gewesen.

1) eitler und habgieriger 2) guter und humorvoller

3) gliicklicher und weiser 4) erfolgloser und trotziger

Dass Balzac den Charakter der Menschen aus ihrer Schrift lesen zu kinnen glaubte,
machte ihn —-—-—-—- .

1) berithmt 2) sehr stolz 3) ungliicklich 4) sympathisch
Welche Feststellung iiber Balzac ist korrekt? Er war -—————-- .

1) ein berithmter Autor 2) ein arroganter Mensch

3) hauptberutlich ein Jurist 4) mit 12 ein grofier Mathematiker
Einer der folgenden Ausdriicke ist die eigentliche Uberschrift des Textes. Welcher?
1) Der Vorleser 2) Der Kochmeister

3) Der Autohindler 4) Der Schriftkenner
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Partie A: Grammaire
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

Pierre a épousé ———-——- femme qui est plus dgée que lui.

1)la 2) de 3) une 4)dela

Que -—-—-——-— ¢ette histoire?

1) signifie 2) signifit 3) signifi 4) signifier
Jacques travaille pour des sociétés —————-—-— .

1) multinational 2) multinationale 3) multinationaux  4) multinationales
Je sais pourquoi tu as mal i I'estomac tu a8 mangeé —-------—- - de chocolat.

1) trés 2) trop 3) tant 4) assez

Comme elle ---------- payer les impits ce mois - ci, il ne lui reste plus beaucoup d'argent.
1)ada 2) doit 3) devait 4) avait da

Je me suis adressé 4 -----—--—-—-- homme qui a été trés impoli avec moi.

1)ce 2) cet 3) ces 4) cette

Elle porte un pantalon -—--—-—-- je n'aime pas la couleur.

1) ou 2) que 3) qui 4) dont

Pierre -———-—-— faire la randonnée s'il était plus sportif.

1) va 2)ira 3) irait 4) allait

Cette piéce, elles I'ont déja -——-—-—-— plusieurs fois.

1) vu 2) vus 3) vue 4) vues

Il est siir que tu —--—--e--- le francais plus vite en pratiguant tous les jours.

1) appris 2) apprends 3) apprennes 4) apprendras

Partie B: Vocabulaire
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

Alain va tous les jours au club de gym pour avoir des ————— forts.

1) foies 2) nerfs 3) muscles 4) poumons

Le -—eeeeeeee est le roi des animaux. Trés criant, il ne fait presque rien de sa journée.

1) lion 2) loup 3) renard 4) léopard

A cause de la neige abondante sur la route, il v a eu malheureusement plusieurs accidents
1) lourds 2) graves 3) violents 4) sauvages

Il a obtenu tout ce qu'il désirait : il a eu une chance -—-—-—--— .

1) possible 2) probable 3) imaginable 4) invraisemblable
Son grand-pére a I'habitude de se reposer 4 I'ombre ---—-—--— de I'arbre prés du bassin.
1) du tronc 2) des racines 3) du feuillage 4) des branches

Partie C: Texte a Compléter

Il est vrai qu'elle souffrait de myopie, tout le monde lu (91) ---------- de porter des
lunettes. Mais les conseilleurs ne sont pas les payeurs. Cet (92) ---------- 4 son avis,
convenait mal aux (93) ---------- des champs. Elle avait I'habitude (94) ---------- voir le

monde ¢loigné derriére une brume légére. Dans la ville de Murat, elle se cognait un
peu aux (95) --—---——- .

Mais de prés, elle distinguait les plus menus détails, elle enfilait ses aiguilles, elle
retrouvait les épingles dans les rainures des planches, on I'appelait pour se débarrasser
d'une ¢pine.
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1) conseillait 2) ordonnait 3) réclamanit 4) exigeait
|} décoration 2) accessoire 3) ornament 4) garniture
1) ouvriers 2) employes 3) personnels 4) travailleurs
1) a 2) de 3)en 4) par
| ) pictons 2) peuples 3) passants 4) passagers

Partie D: Compréhension de Texte
Lisez le texte suivant et répondez aux questions:

Le 'Petit Nicolas' a paru pour la premiére fois dans un journal, le 'Sud-Ouest
Dimanche'; c'était le 29 mars 1959. Cette toute premiére histoire portait comme titre
"L'ceuf de Paques", les dessins de Sempé étaient encore en noir et blanc. Nicolas est un
petit garcon en culoites courtes, chemise blanche, et pull et cravate rouges. Il est
entouré de ses parents, de ses professeurs et surtout de son chouette tas de copains .En
six ans, le scénariste René Goscinny et le dessinatewr Sempé Goscinny était un
excellent eleve. Sempe, lui, etait moins seérieux: il aimait plutot bavarder et s'amuser en
classe. Ensemble, ils ont raconté le monde des enfants avec leurs réves, leurs petites
coléres, leurs amitiés, leurs petits problémes de tous les jours. ..

Des histoires de tous les jours dans lesquelles tout le monde peut se reconnaitre, car
les aventures du "Petit Nicolas' ont été traduites dans une trentaine de langues. Et avec
grand succés! Anne Goscinny, la fille de René Goscinny, disparu en 1977, a trouvé
d'autres histoires dans les archives de son pére. Elle les a publi¢es en 2004 et 2006.
Depuis, plus dun million d'exemplaires ont déja été vendus. Les parents les ont
achetés a leurs enfants pour leur faire partager leurs souvenirs et le 'Petit Nicolas' a
ainsi trouve un deuxiéme public.

Le texte ci- dessus a comme objectif ---——-——-—-

1) d'informer le public. 2) d'argumenter une idée

3) de critiquer la vie de Nicolas 4) de décrire une scéne de la vie de Nicolas
Le Petit Nicolas est un gar¢on ——-—-—-—- .

1) social 2) violent 3) surdoue 4) coleéreux

Des histoires de Petit Nicolas ont paru, pour la premiére fois , dans le journal -—-—-—-—- .
1) Pilote 2) le Figaro

3) le Parisien 4) le Sud-Ouest Dimanche

Le Petit Nicolas est traduit dans -—-—-——- langues

1) 200 2) une cinquantaine de

3) une dizaine de 4) une trentaine de langues

Le Petit Nicolas a trouvé un deuxiéme public par -—————- 5

1} la publication des histoires des archives
2) la disparition de Goscinny et Sempe

3) la féte de sa nouvelle publication

4) l'exposition gratuite des ceuvres
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A. BpibepuTe npaBHIbHBIN BAPHAHT OTBETA:
76- Ha sacenanun CoBera ¢ KPATKHAM COODMIEHHEM ==-=mnmnun CMmuphoBa.
1) BRICTYIIHA 2) BRICTYITHIIH 3) BBICTYIIHNIA 4) BeICTYDIAN
77-  Mmue, nokaayicra, -——-—-— MOpOKeHHOE,
1) mokonaaHLI 2) mokonagHoe 3) mokonaaHag 4) mokonaaHee
78- Mapra, ———- IT0 MHCBLMA?
1) ups 2) upe 3) ueii 4) upn
79-  Kak 30BYT CTYI€HTA, —--——-- MBI BCTPETHIH B MYy3ee?
1) koToporo 2) koTopas 3) KoTOpYIO 4) kotopsle
80- H pueyw ———-- .
| ) kKapaHiamam 2) KapaHJanm 3) KapanjamaMu 4) kapannamei
81- Mgl - -—- 32 MHP.
1) BCHO 2) Bce 3) BCa 4) Bech
82- Ou cTpensier ———--———-- .
I) nTHuy 2) B niTHLE 3) Ha nTHLE 4) B nTHILY
83- CpiH mAmeT ---n"m- -~ NMHCBEMO,
1) oren 2) oty 3) oTua 4) oToMm
84- Kamawli 1eHb 0H —-—---—mv Ha paboty.
l) xomauT 2) XO/IHTh 3) marm 4) naer
85- S npouwnran crarbi, -——--—--- ThI FTOBOPHJI MHE,
1) ¢ koTopoii 2) koTOpy1o 3) koTopas 4) o koTopoii
86- Mon poauTes ouelb Ppajbl, 4TO -——-——--—— XOPOIIO ¢HAJ BCE IK3AMEHbI.
1) MHO#H 2) MHe 3) s 4) MeHs
87-  Oaer waer--—————-—,
1) cBOMM apy3bAM 2) cBoMX Apysed
3) CROMMH JIPY3BAMH 4) crou Ipy3ed
88- Mon mama paboraer —--—--—-,
1) B HOBOIi uKome  2) HORAA LIKOJIA 3) HOBOH HIKOJIBI 4) B HOBYHO HIKOJTY
89- B dndamorexe HeT --—-—- -
1) ora kHura 2) 3Ty KHHTY 3) 7T0MH KHHMIe 4) 9T0i KHUI'H
90- Ceroaua Ha craanone dyaer mary. /Ipyies noiayr —-—-—- B 5 yacon.
1) Tyna 2) Tam 3) 3nech 4) ortyna
91- MHceaenoBanne, ———-——-- ACMHPAHTOM, JAJ10 XOPOIIHE Pe3y/IbTATHI.

1) npoeeammi 2) npoBeaumM 3) npoeeeHHOE 4) npoBeieHHEIM
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b. lonojiHuTe TEKCT, HCNOIL3YA NOAX0ASIIEE N0 CMBICIY CJI0BO.
Ha ypoke cTpaHoBeneHHA npenoaaBatens pacckasan HaMm (92) ---------- . Mpb1 y3nanm,
4T0 TepBbiM KocMoHaBTOM 3emimm Owin HOpwit Darapun. [lonér, (93) ------—--
cosepummn IOpwuit Tarapun (94) ---------- ampena 1961 roma, (95) ---------- 108
(96) -==meeme- .
1) 0 nepeOM KOCMOHABTE 3eMIIH 2) nepBBIM KOCMOHABTOM 3eMITH
3) nepBOMY KOCMOHABTY 3€MIIH 4) nepBoro KOCMOHaBTa 3EMIIH
| ) KoToporo 2) KoTopas 3) KOTOpBIM 4) KoTOphIH
1) neeHaaaToE 2) IBEHAIATEIM 3) ABEHAALATOTO 4) B ABCHALIATOE
|} npojoan 2) npojoiKancs 3) 3aKOHYHI 4) 3aKOHYHIICH
1) munyTa 2) MHHYTHI 3) MUHYTY 4) MUHYT

B. IlpounTtaiiTe TEKCT H BRINOIHHTE 34IAHHA 1TOC/IE HEro:

V kocmoHaeToB 2 10Ma: OJIHH Ha 3emuie, ApYrol — B kocMoce. OIHH IPOYHO CTOHT Ha
semuie, a Jpyroi Haja Hei neraer. Kocmuueckil oM ocodeHHBIH. 31eCh KOCMOHABTEI
KHBYT H pad0oTal0T HECKOIBKO MECAIIEE H MPHHHMAKOT IOCTEH.

B nome Heckoneko «koMHaT». CHavana «npuxoxas». B «npuxoxeii» 2 1BepH-TOKa.
Opna Benér «Ha yIHIy», B KOCMOC, a JIpyras — B #HIble «KOMHATEI», B «npuxo#eiis
XpaHaTcd ckadaHapel KOCMOHABTOB H Beé TO, UTO HEOOXOIHMO KOCMOHABTaM JIf
«IPOrylok» B KocMoce. Bropas «xomHata» camas Oonblnad. 371eCk KOCMOHABTEHI
pabotatot. Tyt croar cronel. Han kamaeiM cronom — paanotenedon. C ero noMomsio
KOCMOHABT MNEPEroBapuBaeTCsa ¢ 3eMIEH M C© TOBAapHLIAMH, KOTOpBIE HAaXOAATCH,
HarpuMep, B ApyroM kopabdne. ¥ TpeTbeli KOMHATBI MHOTO Ha3HAYCHHIA.

DTO «CTAJAHOH», MOTOMY HTO 3/€Ch KOCMOHABTHI TPEHHUPYIOTCA: DEraroT, €34T Ha
BE/IOCHIIENE. ITO — «KyXHA», 1€ XPAHATCA NMPOAYKTHI, BOJA, TJIE OHH NOTOBAT cede
eay. A BOT CHOAT KOCMOHABTBI B CHEUHAIBHBIX MEIIKAX, KOTOPBIE NMPHCTErHBAKOT
CrENHAILHBIMH PEMHAMH K cTeHaM. B KOocMH4YecKHid JIoM KOCMOHABTHI €387 Ha
«rakcuy», Tak OHH HA3LIBAKT TPAHCHOPTHBIA Kopabiab., Korpa «rakcu» noaneraer k
CTAHIIMH, OHO CTAHOBHTCH HA CTOSHKY M TPUCOEIHHACTCH K CTAHIIMH,

B «npuxomeii» HAXOMHATCH =-—-mmmmn A

1) ckadannps 2) npoayKThI 3) nekapcTBa 4) cTonbl
KocmonagTel odmawres ¢ 3eMaéi ¢ noMombH -—-—--—-,

1) craiina 2) nmucem 3) «TaKCcH» 4) pannorenedona
KocMOHABTBI COAT ——-—-—- .

1) B «npuxoskeii» HA oy 2) B cnankHe HAa KPOBaTH

3) B cnelHAaNLHEIX MEHIKaX 4) Ha «TaAKCH»

B kocMHuecKHI 10M KOCMOHABTOR BE3ET ~—-mm-—- .

1) arTOMOOHIE 2) TpaHCTIOPTHBIH Kopadik

3) camonér 4) cnyTHHE
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Capitolo A: Indicate la risposta corretta:

Marco ¢ un ragazzo italiano che viene -—-—-—- Napoli.
1) da 2)in 3) per

Mi sento stanco e non ho --—-—- - di studiare.

1) libro 2) parola 3) voglia
————— giorno io lavoravo in un supermercato.

1)a 2) di 3) per

Ho abitato a Roma -—-—--—-- dieci anni.

) 1n 2)da 3) con

Chi esercita professionalmente la medicina ¢’ -————,
1) medico 2) dottore 3) cantante

Ul ol
4) nella
4) giornale
4) per il
4) per

4) insegnante

L'ampio componimento narrativo in cui si tratta delle vicende di uno o piu” personaggi ¢

1) stora 2) novella 3) romanzo
Tu conosci Maria e Marta? Si, —-——- conosco bene.

1) 1i 2)le 3)gh

E’ importante che voi ———- a casa.

1) veniate 2) veniste 3) vengano
Loro insistono che voi -——-——- da noi.

1) rimanini 2) rimanete 3) rimaniate
Lei mangia -—————-- lui studi.

1) mentre 2) dopo che 3) quando che
Mario, conosci gualcuno che -———- — l'italiano?

1) sa 2) sappi 3) sappia
Erano le dieci e la banca ~—-—-——-- ancora chiusa.

1) fui 2) era 3) fu

Chi ci regala dei fiori? 1o —-——-- regalo.

Iyveh 2yeceln Jvelo

E —-meeeee viaggiare ------—-- -- rimanere a casa.

1) piu’-che 2) piu’-tanto 3) tanto-piu’
Avrei studiato ma --------—- i libri a ascuola.

1) lascio 2) lascierei 3) ho lasciato

4) commedia
4) loro

4) venite

4) rimanino
4) prima che
4) sappiate
4)e

4)yvele

4) tanto-che

4) avessi lasciato
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Capitolo B: Completate il seguente testo con le parole proposte:

Oggi tutti vanno (91) -----——--- cinema- se non stanno a casa a guardare la televisione.
Ma e’ abbastanza facile trovare qualche denaro per andare al cinema, mentre e’ spesso
un problema difficile (92) ----—----- insieme 1l denaro per comprare un televisore. In
Italia, d'estate c¢i sono molti (93) ---------- all'aperto. Quando fa molto caldo e’ bello
stare in un giardino e godere un bel film. Tutta la famiglia va insieme e qualche volta
porta (94) —---—----- il cane. Pino e Franco sono due amici che discutono sul programma
della sera. Franco ha voglia di fare una passeggiata ma Pino ha molto lavoro in ufficio
in questi giorni e la sera ¢ proprio stanco. Non ha neanche (95) ---------- di mangiare
quando torna a casa.

I)a 2) al 3) per 4) nel

1) vendere 2) portare 3) prendere 4) mettere
1) cinema 2) cineme 3) cinemai 4) cinemel
1) fino 2) perfino 3) malgrado 4) neanche
1) fame 2) voglia 3) desidera 4) ha volute

Capitolo C: Leggete il testo e rispondete alle domande seguenti:

C'era una volta una povera donna che ando’ nel bosco a prendere legna per il fuoco.
Mentre tornava a casa, trovo’ un gatto ammalato che gemeva e che piangeva. La
donna aveva buon cuore, e, piena di compassione, porto’ il gatto a casa. Per la strada
incontro” due bambini che domandarono: 'Che cosa hai? O, e un gatto! Possiamo
giocare con il gatto?' Ma la donna voleva proteggere l'animale ammalato e non lo
lascio” a1 bambini. Quando arrivo’ a casa, preparo’ un letto per il gatto e porto’ un po'
di latte. Il gatto fini il latte e dormi fino alla mattina dopo. Poi spari, e non torno” piu’
in quella casa. Qualche tempo dopo questo fatto, la donna ando” di nuovo per prendere
un po' di legna e trovo’ nello stesso posto, invece del gatto, una bella ragazzina. La
bella ragazzina getto’ un sacco di monete d'oro nella mano della donna e poi spari.

La donna andava nel bosco per raccogliere ————-— .

1)1 rami 2) 1 fiori 3) le foglie 4) le pietre

La povera donna trovoe’ un gatto che ———-—-,

1) rideva 2) parlava 3) guardava 4) si lamentava
La povera non ha dato il gatto a bambini perché voleva -—-—-—- .

1) comprarlo 2) prenderlo 3) difenderlo 4) venderlo
Alla casa della donna il gatto ha bevuto ———-- .

1yil te’ 2) l'acqua 3) il sciroppo 4) 1l latte

Offrendo le monete d'oro alla donna, la ragazzina ha dimostarto -—--—----- .
1) la sua virtu’ 2) la sua bellezza  3) la sua bravura 4) la sua gratitudine



